



ПОБЕДА!
1945-2020

В этом году страна отпразднует 75-летие Великой Победы, поэтому к названию нашей рубрики прибавились даты: 1941-1945. В ней мы

публикуем архивные фотоснимки, сделанные на территории нашего края в период войны.

В подготовке материалов надеемся на вашу помощь, уважаемые читатели НКК. Переберите, пожалуйста, ваши семейные архивы. Возможно, там найдутся интересные

фото военных лет, которые расскажут, как жил край в это сугоревое время. Поделитесь с нами бесценными документами и расскажите, что изображено на снимке, при каких обстоятельствах он сделан. Сохранность и возврат старых фотографий гарантируем.

Помочь Родине в трудный час

Уже в первые дни войны простые люди стали перечислять деньги на нужды армии. «Трудящиеся предлагают создать Фонд обороны» – с таким заголовком вышел материал в одном из июльских номеров «Правды». Буквально через несколько недель на специально созданный счет в Государственном банке СССР было перечислено 5 миллионов рублей, а к ноябрю сумма достигла миллиарда.

Но продолжающаяся война требовала мобилизации всех ресурсов. Так, в апреле 1942 года газеты написали о Государственном военном займе: «Мы знаем, что победа будет за нами. Мы знаем, что и весной, и летом Красная Армия еще крепче будет бить немецко-фашистских захватчиков, прокладывая путь к нашей полной победе. Но победа не приходит сама. Она требует многих жертв и лишений, колоссального напряжения всех наших сил – военных, материальных, финансовых. Она требует максимального увеличения производства боевых машин, ибо современная война – это война моторов... Советские люди должны помочь Родине в трудный для нее час <...> не только своим неутомимым и плодотворным трудом, но и материально, своими сбережениями...» Тут же говорилось о том, что миллионы трудящихся, подписавшихся, уже дали государству взаймы – и их примеру должен последовать каждый. Военные займы представляли собой облигации разного достоинства.



– Люди приобретали облигации данного займа и в течение определенного времени, в которое действовал этот заем, им должны были вернуть деньги, – поясняет Егор Николаев, научный сотрудник Красноярского краеведческого музея. Военный заем 1942 года дал государству более 13 миллиардов

рублей вместо 10 запланированных. Столь же успешными были и последующие займы. Даже за несколько дней до Победы, 5 мая 1945 года, было опубликовано постановление о Четвертом военном займе – на 25 миллиардов рублей: средства были нужны для окончательного разгрома армии противника.

Александр Ломкин, доцент экономического факультета МГУ, подсчитал, что каждый день самой жестокой и масштабной войны в истории обходился бюджету СССР в 388 миллионов советских рублей.

Светлана АЛЕКСАНДРОВА

На снимке:
работники
ветеринарной
станции при
Богучанском
колхозе
им. Ленина,
1942 г.

Фото
предоставлено
Богучанским
районным
музеем